

水月寺小学小记者站专版

一幅幅生动的画面

本报小记者(水月寺小学4年级3班) 王可馨

9月22日,我们小记者游览了大运河畔的百狮园。

上午8点多,我们来到百狮园。到了百狮园,不得不说说那些可爱的小石狮子。它们有的“嬉戏”于草坪间,有的在沧曲书舍门前认真“听讲”,有的在草地上“晒太阳”……

我要着重说说一只高1.2米的石狮,它憨态可掬,脚踩绣球,非常可爱。

百狮园就建在大运河边上。讲解员告诉我们,京杭大运河全长1700多公里,沧州段全长216公里,占京杭大运河总里程的七分之一,沧州成为京杭大运河流经里程最长的城市。大运河河道清晰,人工

弯道密集……

复建的沧曲书舍也建在百狮园内。讲解员介绍说,沧曲书舍始建于清雍正年间,自书舍创办以来,仅16年就有30多人中举。

讲解员还带我们参观了百狮园内的古莲池。听讲解员说,池水深4米至5米,水面宽50米,入夏便能看到“接天莲叶无穷碧”的美景,是夏季赏花的好地方。

此次游览活动让我对百狮园和沧州大运河都有了更深入的了解。川流千年的大运河,散落在大运河两岸的各种遗迹,在河畔漫步的人群,勾勒出一幅幅生动的画面。



看画展

畅游百狮园

本报小记者(水月寺小学4年级2班) 翟佳淇

9月22日,我们小记者怀着无比激动的心情参观了百狮园。

在老师的带领下,我们走进百狮园。清晨的阳光照在我们身上,温暖又舒服。

一进门,我就看到一只只形态各异的石狮子。它们有的像一只小狗似的卧在地上,憨态可掬的样子可爱极了;有的像在生气,瞪着大眼睛;有的好像很开心……它们的神态和姿势各不相同,有趣极了!

讲解员阿姨说,百狮园位于大运河畔,占地470亩,内有古莲池与大运河地脉相通,水

深4米到5米,水面宽50米,夏天呈现出“接天莲叶无穷碧”之景,是市民乘凉赏景的好去处。

我们还参观了缙园和沧曲书舍。讲解员阿姨告诉我们,沧曲书舍始建于清雍正年间,自书舍创办以来,仅16年就有30多人中举。我暗暗发誓,要像那些莘莘学子一样,努力学习,将来成为对社会有用的人。

这次参观既增长了我们的见识,又丰富了我们的生活。有机会大家去那里游览一番吧!

“穿半袖”的石狮子

本报小记者(水月寺小学4年级3班) 刘蕊源

沧州百狮园坐落在大运河畔,因为园内安放百余尊栩栩如生的石狮子雕像而得名。下面就请跟随我们小记者去那里看看吧!

走进百狮园,讲解员阿姨带领我们沿着步行路前行。首先映入眼帘的是一只只神态各异、妙趣横生的石狮子。它们有的呈倒立状,像是在耍杂技;有的昂首挺胸,目视远方,好像是在默默地守护着百狮园;还有的静静地看着自己在自己脚上的小石狮子……

们漫步在百狮园中,一边为我们详细地讲解着这些石狮子的来历。

最引人注目的,也是让我印象最深刻的是“唐代玉狮”。讲解员阿姨告诉我们,这只“唐代玉狮”是复刻版,高达1.3米,是用青石雕刻而成的。只见它弓背而坐,粗壮的尾巴甩于背后。它的爪子苍劲有力,身上有清晰的纹路,看上去就像穿了一件半袖T恤。因此,它被戏称为“穿半袖”的石狮子。你想看看“穿半袖”的石狮子吗?快来百狮园逛逛吧!

校长寄语



近年来,学校秉承“蕴育绿色童年,探寻生命美景”的教育理念,积极打造绿色课堂,全面提升教育教学质量;搭建绿色平台,让孩子们在体验中成长和感悟,学会生活和做人,充满自信和阳光!每一个孩子都是校园的一粒种子,我们细心地呵护着、陪伴着他们沐浴风雨阳光。愿孩子们在水月寺小学这片沃土上,绽放出精彩的童年之花,长成高耸的参天大树!

——水月寺小学校长
文洁

星星点灯



惊呆了

来到百狮园,没走多远,我们就看到了各式各样、大小不一的石狮子。这些石狮子千姿百态,形状各异。

我们转了一大圈,看到了很多有趣的石狮子,还有各种美丽的花草草。

我们还参观了沧曲书舍。我印象最深的是书舍地下展厅里展出的那些精美的书画作品。当我们来到地下展厅时,我一下子就惊呆了。虽然那些画有大有小,但是都非常好看。

本报小记者(水月寺小学4年级1班) 贾梓睿

意犹未尽

百狮园内有一个儿童游乐场,是小朋友们的乐园。瞧,小伙伴们正在尽情地玩耍。他们有的在玩滑梯,有的在玩索道,还有的在玩走迷宫……稍微大一点的伙伴们则正在青草围绕的球场上打球。

玩累了,可以借用父母的手机,在百狮园里扫一扫石狮子下方的二维码,了解一下这些石狮子的来历。

时间过得可真快,当我们还意犹未尽的时候,老师告诉我们,该回学校了。不过,我跟小伙伴们约好了,等到周末的时候,我们还会一起来这里游玩。

本报小记者(水月寺小学4年级5班) 陈可馨

多姿多彩的百狮园

本报小记者(水月寺小学4年级1班) 刘馨雅

9月22日,在老师的带领下,我们小记者怀着激动的心情,来到了沧州大运河边的百狮园。为什么要叫百狮园呢?里面真有100头狮子吗?我带着这个疑问,进入了百狮园。

讲解员阿姨告诉我们,走进百狮园就相当于来到了一个“狮子博物馆”。百狮园里有101只石狮子,它们千姿百态,大小不一,有威武雄壮的雄狮,有憨态可掬的幼狮……

这些石狮子有的昂首阔步,有的在草丛里嬉戏,有的在书舍旁认真地“学习”,有的在呆呆地看着远方……真是让我们大饱眼福。

我们继续往前走,从一只只神态各异的石狮子旁边穿过,眼前出现了一条蜿蜒的河流。

讲解员阿姨告诉我们,这就是贯穿沧州的大运河了,它流经了35座城市,全长1700多公里,把最长、最曲折的216公

里留给了沧州。

运河岸边长满了细长的芦苇,它们随风摇曳,好像在跟我们打招呼。讲解员阿姨告诉我们,在《诗经》里,芦苇有一个美丽的名字叫“蒹葭”。

我们一边欣赏着大运河两岸的美景,一边往前走。走着走着,面前出现了一座崭新的拱形桥。讲解员阿姨告诉我们,这座桥叫“百狮桥”。

再往前走,我们看到一座古建筑——复建的沧曲书舍。走进沧曲书舍,讲解员阿姨带我们进入一个地下展厅。那里挂满了各类书画作品,有的画的是大运河,有的画的是苍松古柏……看着画中的美景,我们再一次感受到了家乡的美丽。

在这次活动中,我了解了很多家乡的文化故事,欣赏到家乡的美景,更加热爱我的家乡了。



参观沧曲书舍

美好的记忆

本报小记者(水月寺小学4年级4班) 沙莹

9月22日,老师带领我们小记者游览了百狮园。

早晨的风吹在脸上凉凉的,但同学们的脸上却洋溢着微笑。一想到即将看到的美景,我也激动起来。

我们排着整齐的队伍,跟随讲解员漫步徐行。我们先来到大运河边。对于生长在沧州的我来说,大运河并不陌生。

接着,我们走进百狮园。经过古莲池时,几只憨态可掬的小石狮子映入眼帘,它们或跑或跳,一个个活灵活现,充满趣味。再往前走,各种各样的石狮子使人目不暇接:有的像调皮

的孩子,双脚倒立;有的似慈祥的母亲,以掌护子;有的如正襟危坐的君王,傲视四方;还有的怒目圆睁,尽显雄狮的威严,使人不敢轻易靠近,生怕它猛然惊醒,扑过来……

听讲解员阿姨说,这里有101只石狮子呢。这百狮园还真是名副其实。

这里的石狮子千姿百态,让人目不暇接,我的眼睛都不够用了。只可惜时间过得太快,我还没看够呢,活动就结束了。

这次百狮园之旅已经被我“拍成”一张张照片,存入了我美好的记忆中。



我们都是小记者